
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ολοκληρώθηκαν με ιδιαίτερη επιτυχία οι εργασίες του 2ου Εθνικού Συνεδρίου Αστικής και
Περιφερειακής Βιώσιμης Ανάπτυξης με τίτλο “ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ: Αστική και
Περιφερειακή Ανθεκτικότητα μέσω της Πράσινης και Έξυπνης Ανάπτυξης”, που
πραγματοποιήθηκε στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, στις 5-7 Δεκεμβρίου 2025.

Το υπόψη Συνέδριο διοργάνωσε το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) “Βιώσιμη
Ανάπτυξη” του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, με την ενεργό συνεργασία του Ινστιτούτου Σύρου
και της Openair Cities.

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν 203 εργασίες, οποίες οργανώθηκαν σε 28 θεματικές ενότητες
σχετικές με την Αστικής και Περιφερειακής Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν συνολικά 262 Μέλη ΔΕΠ, Καθηγήτριες/ές και ερευνήτριες/ές,
προερχόμενες/οι από πολλά ΑΕΙ της Ελλάδας και του εξωτερικού. Πολλές/οί από τις/τους
συμμετέχουσες/ντες ήταν διακεκριμένες/οι επιστήμονες με μεγάλη ακαδημαϊκή, διδακτική και
ερευνητική εμπειρία. Ταυτόχρονα, συμμετείχαν και 56 προπτυχιακές/οί και μεταπτυχιακές/οί
φοιτήτριες/ές του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου και 24 προπτυχιακές/οί φοιτήτριες/ές του Τμήματος
Αρχιτεκτόνων του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου.

Ως Key note speakers προσκλήθηκαν να μιλήσουν καθηγητές και ερευνητές οι οποίοι
αναπτύσσουν σημαντική δράση σε συγκεκριμένο τομέα συναφή με τη βιώσιμη περιφερειακή και
αστική ανάπτυξη όπως οι: Joseph Stefanou, Konstantinos Moraitis, Olesea Plotnic, George Kremlis,
Minas Angelidis, Alcestis Rodi, Aspa Gospodini, Luca Salvati, Stavroula Kaldi, Despina Dimeli,
Giacomo Di Foggia and Roido Mitoula.

Το υπόψη συνέδριο πέτυχε τους στόχους του που ήταν:
 Η εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου και του ΠΜΣ “Βιώσιμη Ανάπτυξη” του Τμήματος
Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης.
Αυτό επετεύχθη με την πολυπληθή συμμετοχή επιστημόνων και φοιτητών, από φορείς και πολλά
πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού.
 Η ανάδειξη ερευνητικών εργασιών σχετικών με τους βασικούς στόχους της Βιώσιμης
Ανάπτυξης.
Αυτό επετεύχθη με τις αξιόλογες εισηγήσεις επιστημόνων από πολλά πανεπιστήμια της Ελλάδας
και του εξωτερικού, καθώς και από και άλλους φορείς. Σημειώνεται ότι εκτός από μέλη ΔΕΠ και
καθιερωμένους ερευνητές, στο συνέδριο συμμετείχαν και πολλοί νέοι επιστήμονες και ερευνητές,
όπως υποψήφιοι διδάκτορες, μεταπτυχιακοί φοιτητές και ένας μικρός αριθμός προπτυχιακών
φοιτητών. Αυτό τους έδωσε την ευκαιρία να δημοσιοποιήσουν τη μέχρι τώρα έρευνά τους και να
λάβουν σχόλια και παρατηρήσεις από παλαιότερους και πιο έμπειρους καθηγητές και ερευνητές,
ώστε να τη βελτιώσουν.
 Η καλλιέργεια συνεργειών μεταξύ των φορέων.
Αυτό επετεύχθη με την επιτυχή συνεργασία του ΠΜΣ “Βιώσιμη Ανάπτυξη” του Χαροκοπείου
Πανεπιστημίου με φορείς που έχουν συναφείς στόχους με τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, όπως το Syros
Institute και την Open-Air Cities.

Καθοριστική για την επιτυχία των εργασιών του 2ου Εθνικού Συνεδρίου Αστικής και
Περιφερειακής Βιώσιμης Ανάπτυξης με τίτλο “ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ: Αστική και
Περιφερειακή Ανθεκτικότητα μέσω της Πράσινης και Έξυπνης Ανάπτυξης”, υπήρξε η ενεργός
συμβολή και συνεργασία σημαντικών χορηγών, οι οποίοι είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένοι και
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αναπτύσσουν ενεργό δράση για την προώθηση της Βιώσιμης Αστικής και Περιφερειακής
Ανάπτυξης, όπως:
- Το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ. Σκοπός του Πράσινου Ταμείου είναι η ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω
της προστασίας του περιβάλλοντος με την διαχειριστική, οικονομική, τεχνική και
χρηματοπιστωτική υποστήριξη προγραμμάτων, μέτρων, παρεμβάσεων και ενεργειών που
αποβλέπουν στην ανάδειξη και αποκατάσταση του περιβάλλοντος, η στήριξη της περιβαλλοντικής
πολιτικής της χώρας και η εξυπηρέτηση του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος μέσω της
διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης των πόρων που προβλέπονται στα άρθρα 3 και 8 του Ν.
3889/2010. Η υποστήριξη του Πράσινου Ταμείου εντάσσεται στην «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2025», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού
Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ 2025» στον Α.Π. 1: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ -
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ».

- ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ. Οι ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ ειδικεύονται στα
πανεπιστημιακά συγγράμματα τα σχετικά με την προώθηση της προστασίας του περιβάλλοντος και
της γενικότερης βιωσιμότητας.
- ΝΟΥΝΟΥ. Η εταιρεία παραγωγής των προϊόντων ΝΟΥΝΟΥ, έχει εντάξει σε όλη την παραγωγική
διαδικασία των γαλακτοκομικών της τις παγκόσμιες αρχές της βιωσιμότητας και της προστασίας
του περιβάλλοντος.

Η ιδιαίτερη επιτυχία του 2ου Εθνικού Συνεδρίου Αστικής και Περιφερειακής Βιώσιμης
Ανάπτυξης, παρέχει τα εχέγγυα για τη διοργάνωσή του και την επόμενη χρονιά. Εντάσσεται στα
“Εθνικά Συνέδρια που διοργανώνει το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο” https://www.hua.gr και αποτελεί
θεσμοθετημένη διαδικασία του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών “Βιώσιμη Ανάπτυξη” του
Τμήματος Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου
https://www.dhee.hua. gr/.


